

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Martes 6 de Septiembre de 1938

Núm. 12.891

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

5 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se han rechazado algunos contraataques sobre las posiciones últimamente conquistadas, castigando fuertemente al enemigo, que dejó muchos cadáveres delante de dichas posiciones.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, ha continuado hoy nuestra victoriosa ofensiva, habiendo conquistado nuevas posiciones, en las que el enemigo dejó gran número de muertos. Se han hecho por nuestras tropas varios centenares de prisioneros y se ha recogido gran cantidad de armamento, entre el que figuran numerosas armas automáticas. El quebranto de los rojos en esta batalla aumenta considerablemente, siendo varias las brigadas que han quedado deshechas y otras muchas con sus efectivos extraordinariamente reducidos.

En Extremadura, sector de Puerto Llano, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose dos posiciones, de las que fué desalojado el enemigo, después de vencer su resistencia.

En el sector de Cabeza del Buey, se han rechazado brillantemente los ataques de los rojos a varias de nuestras posiciones, causándoles gran número de bajas, que dejaron abandonadas en el campo, entre ellas muchos muertos, e inutilizándoles cinco tanques.

Actividad de la Aviación

En combate aéreo han sido derribados once aviones rojos.

El día 3 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los del puerto de Barcelona, en el que se alcanzaron el muelle de la CAMPSA y almacenes.

Salamanca 5 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Tríptico.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Las cenizas de Balmeas aventadas

¿Qué dicen de esto Maritain
y Mauriac?

Léon Daniell escribió en «L'Humanité» un interesante artículo condamnando el hecho vandálico llevado a cabo por los rojos españoles, que según noticias transmitidas por algunos informadores, han violado en Vich la tumba del gran filósofo español Balmes, y han aventado sus cenizas.

Existe un clásico revolucionario, Gómez, y hasta un clásico de la estupidez revolucionaria. La violación de sepulturas forma parte de su actuación, con la destrucción de imágenes de santos.

Por esta circunstancia los revolucionarios catalanes han examinado los restos del gran filósofo Balmes y los han expandido por la tierra. ¿Puede imaginarlo nadie más idiota? El pensamiento del exequito pensador nada ha sufrido con ese acto vandálico y conservará a través de todos los tiempos guardando simpatía para el Cristianismo y combatiendo el Kettismo.

S. U. jamás viviera todavía habría visto en aquél hecho una prueba más del antagonismo entre la democracia —dijo bien democracia, y no «demagogia»— y la civilización.

Balmes (véase «El Crítico») es uno de los pensadores que han escrito lo más profundamente el espíritu humano y sus semejanzas trascendentales con el misterio de la Encarnación. P. Ro, no es reducido a polvo sus tibias o sus húmedos como se puede destruir su argumentación. Es, en cierto sentido, rendir homenaje al vigor y al alcance de sus concepciones.

Al fin, Balmes reanimó la gama espiritual del mundo occidental en el curso de aquel estupido siglo XX donde parecía, salvo raras excepciones casi extinguidas, cuando los bogres de París y de París repelían que el

laboratorio debía reemplazar a la oratoria. Cada uno está dedicado a la rebuza y derivan de la facultad de investigación.

Pero el laboratorio busca combinaciones químicas y orgánicas, mientras que la oratoria basa a Dios. No se vé, pues, que las dos actividades se contradigan.

Por eso, los rojos de España han demostrado de nuevo ahora ser unos créticos.

¿Qué dicen de esto, Maritain y Mauriac?

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE AYER

A las siete se reunió la Comisión Gestora en sesión extraordinaria presidida por el alcalde don Antonio Coello.

Se leyó y aprobó una mocion de Hacienda, sometiendo la Carta Municipal para el régimen económico de la Corporación en el sentido de sujetarse al orden de prelación que para las exacciones prescriben los artículos 531 y siguientes del Estatuto Municipal y estableciendo el arbitrio extraordinario sobre los envases o botellones que entren en la capital.

Después se reunió nuevamente celebrando la sesión ordinaria en la que se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día de acuerdo con los dictámenes de las comisiones.

Notas de la provincia

MUJER AHOGADA

Comunican de Castro del Río que hallándose lavando en el sitio «Fuente Nueva» Aurora Sevilla Luque, de 28 años, tuvo la desgracia de que la arrastrara la corriente perdiendo la vida.

Fue extraída por varios trabajadores.

NUESTRO PRELADO

Nuestro queridísimo señor Obispo que en busca de alivio a una dolencia y del descanso necesario a su labor pastoral, salió de su diócesis, seguramente exorcizando, para un clima más benigno, este de nuevo entre nosotros ya repuesto y mejorado.

Celebramos de todo corazón como han de celebrarlo todos: sus fieles hijos y le enviamos un fidal saludo de bienvenida.

Militares

DESTINO

Ha sido destinado al Regimiento de artillería pesada a 1.º el capitán de complemento don José Pérez Cortés.

Al periódico "Alerta" DE SANTANDER

Al cumplir un año de su labor, la labor asertada y activa, ha celebrado una fiesta familiar en la redacción y ha tenido unas frases de saludo y de afecto para la prensa.

Correspondemos a ellas con el afecto con que están escritas.

Siempre tuvimos fervor fraternal para exaltar luchando por nuestros ideales de toda la vida: Por Dios y por la Patria.

DOS MILLONES

Este es el premio gordo de la lotería del 11 de Octubre. Cuesta el billete 250 pesetas.

Por 25 pesetas puedes tocar pesos.

ten solo tocan en el mejor caso pesos

tas 100.000.

Esta Lotería es a beneficio de la Cruz Roja.

Hay en ella sorteos.

Intervenciones y Depositorias

VACANTES

Relación de las intervenciones y depositorías de Ayuntamiento vacantes en esta provincia:

Cuando la vacante esté declarada sin expresión de causas no consiguen nada. Además se consigue el sueldo y los habitantes de la población.

Intervenciones.—Benameji, sueldo: 3.000 pesetas; 6.211 habitantes.

Puente Obejuna, 6.500 pesetas; 20.160 habitantes.

Iznájar, 4.000 pesetas; 11.605 habitantes.

Montoro, vacante por ausencia, 6.000 pesetas; 14.266 habitantes.

Palma del Río, por traslado, 5.000 pesetas; 10.035 habitantes.

Pedro Abad, 4.000 pesetas; 4.450 habitantes.

La Rábida, por traslado, 6.000 pesetas; 8.151 habitantes.

Rute, por renuncia, 5.000 pesetas; 14.740 habitantes.

Santisteban, 4.000 pesetas; 5.496 habitantes.

Depositorias.—Benameji, 3.000 pesetas; 6.211 habitantes.

Bujalance, por expediente, 4.000 pesetas; 3.500 habitantes.

Bacares Reales, por abandono de destino, 2.000 pesetas; 3.553 habitantes.

Pedro Abad, 2.500 pesetas; 4.450 habitantes.

Pedro Raya-Puebla Nuevo, por renuncia, 4.000 pesetas; 27.106 habitantes.

Villa de Río, por ejercicio, 2.500 pesetas; 6.813 habitantes.

Este periódico se publica con regularidad.

Crónica de Fuen-Santa

Lo tradicional, lo propio de cada pueblo, brotará con vigor insuperable en todos los rincones de la España plasmada de nuevo, y los cordobeses volveremos a amar lo nuestro, —después de a Dios— sobre todas las cosas, a defender lo nuestro, a conservar lo nuestro y a exaltar lo nuestro.

Y «lo nuestro» en estas fechas es el ensalzamiento, el homenaje, el tributo sagrado, la visita devota, la fiera pia a nuestra Virgen Compatriota, presentes y prostrados en su Santuario, fuera de muros de la ciudad.

Nueve días ocupados por misas y tarde en obsequiar a la Señora.

Catorce solemnes misas, con pañuelos algunas y sus actos verbenas en los que, desde el público también, pronunciarán oraciones escuchadas de fervor mariano, sermones exaltativos de la mediación y del favor de la Virgen, y de la exaltación salvadora de las aguas que fluyen siglo tras siglo justo al árbol en cuyo tronco la imagen fue encontrada en fecha venturosa del 8 de Septiembre de 1442.

Y venir de las gentes en misas y tardes septembrinas, templados ya los rigores del sol por el suave encanto de los vientos de otoño, buscando el lugar donde se ha popularizado la devoción de los cordobeses en más de veinte generaciones sucesivas.

Un patrón particular con derecho a dormir el sueño eterno bajo la luna de la capilla mayor del Santuario, que acude con su homenaje devoto a celebrar, al amanecer el día de la natividad de María, la fiesta que instauraron sus antepasados los señores del Corral.

Un Ayuntamiento, representativo de toda una ciudad, y representado por él, ahora, por una Comisión de gestores, que con su alcaldesa a la cabeza, maceros engalanados, Maestro de ceremonias, guardias, músicos y edecanes, acude a portarla ante la Madre de Dios en los sitios mismos de su aparición, y con saetera firmeza, que solo pudo interrumpir en un lapso de un instante, el baile y la persecución de toda idea religiosa, de la república encarnada en los sostenedores del principio de que Espana había dejado de ser católica.

Los fervorosos portadores que en la vecindad del Santuario que da nombre a su pago de hurtas, se sientan a horacitos y orgulloso y que se prepara para acudir, con sus trajes festivos, a la solemnidad de su retiro a los pies de la Virgen a quienes aman y de quienes invocan.

Una Cofradía nueva, que se ha formado para ejercitarse en obras de piedra para con la Señora, en cuidado de su Casa Santuario y del pozo de las aguas que Ella misma señala un día al tiempo que daba pez, medición y consejos al famoso curador de laza, hombre del pueblo, cordobés devotísimo, que tuvo la dicha de que le hubiese la aparición gloriosa; que Cofradía nueva, que comenzará a dar pública fe de vida en su primera fiesta de Regla el domingo inmediato a la Navidad y que nunca ha de cesar ya en dar a Dios gloria, por medio de la devoción a su Santa Madre.

Unos devotos, que alcanzan favor y vienen a agradecerle; o que lo visitan, y ahora, en el novenario de la Virgen, lo demuestran.

Y para coronar: el clero católico que se disputa el honor de predicar en todas las tardes de los solemnes cultos y de acompañar luego en el último acto de la novena, a Su Divina Majestad cuando recorre bajo palio la hermosa arte al Santuario.

Eso va a ser, el punto de arranque

de esta corriente de reanimación del alma cordobesa en sus favores por la Pasa-Santa.

Servicio Agronómico Nacional

SECCIÓN DE CÓRDOBA

Precio del Suero de Amniaco, procedente de la importación del mes de Septiembre.

Para cumplir las órdenes de la Superioridad, esta Jefatura ha fijado los precios que a continuación se detallan:

Precio de los 100 kg. de Suero amniaco sobre puerto Sevilla, 36.20 pesetas.

Idem idem idem sobre Almacén Cárdena, 39.63

Recargo para cantidades menores de 100 kilogramos:

0.10 pesetas por 100 kg. para ventas de cincuenta kilogramos.

0.20 idem para una tonelada.

0.25 idem para cantidades inferiores.

Córdoba 6 de Septiembre de 1938.

III Ato Trienal — El Ingeniero-Jefe.

Magisterio

PENSION

Dña Tomasa Calero Rubio, como esposa del maestro de Pozoblanco don Asturio Quirós Cantero, solicita pensión para alimentación.

Noticias

TELEGRAMA DEL CAUDILLO

El Generalísimo ha enviado un telegrama a la Asociación Católica de Maestros de Córdoba, contestando al que dicha Asociación le envió al terminar los actos celebrados en honor de los maestros caídos.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:

José Molina Peiro, de 46 años, de lesiones leves; Antonio Cárdena, de 9 años, de heridas leves; Dolores Acuña Pedroso, de 11 años, de fractura del codo.

MORTEO POR UN CERDO

En la casa de socorro fue curado José José Pino Díaz, de 37 años, de lesiones de pronóstico reservado, que le fueron causadas por un cerdo en la finca «El Alamo».

DESAPARECIDO

Ha desaparecido de su domicilio el joven Manuel Hernández Marzo, de 18 años, habiendo dado conocimiento sus padres en la Comisión de Vigilancia.

POR ESCANDALO

Ha sido detenido Domingo Calvo Vega, por escándalo.

EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Godoy, 12. En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambroz de Moraña, 6.

SOMBRIEROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fletro y de telas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Clodioaldo, presbítero.

Misa de la dominica, trece después de Pentecostés, sin gloria, segunda oración a canticis, tercera a voluntad, sin credo. Prefacio comun y Benedicamus Domino.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En el convento de la Piedad.

San Francisco.—Solemne novena a la Virgen de la Aurora, a las 7:30 de la tarde, desde el 30 de Agosto al 7 de Septiembre, con manifiesto.

Salvador.—Solemne novena a la Virgen del Campo, Patrona de Cañete, del 31 al 8. A las 8 de la tarde.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Ilustre Custodio. La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruego la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquél Segundo. Estos cultos se celebrarán a Intención de don José Salinas Anchelerga.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad: Para que los fieles mejor entiendan y observen el precepto de asistir a la Santa Miss los Domingos y días de fiesta.

Intención misional: Para que crezcan en número los orfanotrofios de las misiones católicas.

Las fiestas de la Fuentana

Solemnes cultos que los excesantísimos Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, con sagrada a su amada y excesiva Madre la Santísima Virgen de la Fuentana, compatriota de Córdoba, en la magna imagen que se venera en su Santuario, extremos de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938 III Año Trienal.

Oración de los católicos.—La solemne dará principio a las siete y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sacramento, Eucaristía Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y salve.

La predicación estará a cargo de los señores siguientes:

Jueves 8. M. I. Sr. D. Juan Baeza

bio Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

Viernes 9. Sr. D. Fernando Aguilar Campo, Beneficiado.

Sábado 10. Sr. Ldo. don José Gaitán de Mora, Beneficiado.

Domingo 11. Sr. D. Bartolomé Gordillo, Beneficiado.

Lunes 12. M. I. Sr. Dr. D. Vicente Ledesma Barbero, Canónigo.

Martes 13. M. I. Sr. Ldo. D. Félix Romero Mengíbar, Canónigo.

Miércoles 14, jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz-Callejo Alcañiz, Canónigo.

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 8.—A las ocho, fiesta costeada por el Excmo. Sr. Marqués de la Molina y de Valencia, Conde de Torralba, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Vicente Ledesma, canónigo.

A las diez, la fiesta tradicional de la ciudad, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento bajo mayoral, con orquesta y sermón, que predicará el Sr. Ldo. D. José M. Molina, rector de Santiago.

Día 9.—A las nueve, fiesta costeada por los Sres. de Cabrera, por su intención.

Día 10.—A las nueve, los señores de Barrio, por su intención. A las 10, fiesta costeada por los hermanos del pago de la Fuentana, con orquesta y sermón, que predicará el señor Heredero don José M. Molina, rector de Santiago.

Día 11.—A las ocho, don Astorio y don Rafael Criado, por su intención. A las diez, fiesta principal de Regia de la nueva Hermandad de Nuestra Señora, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Ldo. D. Félix Romero, canónigo.

Día 12. A las ocho, doña Emilia Saló Jiménez, por su intención. A las nueve, el Excmo. Sr. Marqués de Bot, por su intención.

Día 13. A las ocho, doña Asunción, por sus difuntos. A las nueve, señora Carmen Pérez-Aguilar, por sus difuntos.

Día 14. A las nueve, el Dr. Don Enrique Luque, por su intención.

Día 15. A las nueve, dña Josefina Coronado, viuda de Álvarez, por sus difuntos.

Día 16. A las nueve, el Dr. D. Emilio Luque, en acción de gracias por beneficios recibidos. Con orquesta y sermón que predicará el señor Ldo. D. José M. Molina, Rector de Santiago.

Comunión general y procesión con el Santísimo.



El sábado 10, a las ocho, será la Comisión general de las Marías de este Segundo y del Perpetuo y demás fieles que quieran recibirla.

El viernes 16, al terminar el ejercicio de la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, asistiendo el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario y de la Casa de la Virgen.

"HERMES"

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Junta general de Abastos del Ejército del Sur

A LOS TENEDORES DE ALUBIAS Y LENTEJAS

De orden de la Superioridad se hace saber a cuantos tenedores de alubias y lentejas, sin excepción alguna, existan en el territorio que comprende el Ejército del Sur, que para el día 15 del presente mes, precisamente, deben presentar sin excusa de ningún género ante los Comandantes Militares de la localidad de su residencia, decanación jardín de las caridades que de estos artículos posean, referida a dicho día y cum expresión del sitio en que los tengan depositados y de si son almaceristas o detallistas.

Los señores Comandantes Militares, se servirán remitir a esta Junta Central de Abastos del Ejército del Sur, con residencia en el Ayuntamiento de Sevilla, el siguiente día, todas las declaraciones recibidas sin totalizarlas puesto que estos datos tienen que ser pasados a la ficha abierta a cada tenedor y no es necesario que las relacionen al resumen.

Los residentes en las capitales de provincias, remitirán sus declaraciones directamente a esta Junta.

Sevilla 2 de Septiembre de 1938 — III Año Trienal.—El Presidente, JOAQUÍN GONZALO GARRIDO. 2-1

Farmacia

Única en Horachuelos (Córdoba). Se vende por haberse incorporado su dueño al servicio militar. Telégrafo 2.º categoría.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 32.2.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 18.2.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 752.5.

Temperatura a la sombra, 18.4.

Humedad relativa, 59 %.

Frío, calma.

HACIENDO RELIGIÓN

LA IGLESIA

LA AUTORIDAD.—EL OBISPO

Otro de los cuales por donde desciende la Autoridad, en la Iglesia, es el Obispo, que quiere decir «el que vale, el que guarda, el que vigila».

Su necesidad la podemos deducir de esta sola frase: «Nihil sine Episcopo». Nada sin el Obispo.

Pero el objeto de la presente charla, es, principalmente, hacer resaltar su dignidad, y para ello no encontramos nada que nos lo diga con tanta eloquencia como la página evangélica expresa, por el eminentísimo Doctor Gomá, en el discurso de su entrada solemne en la Diócesis Primada, que dijo así: «Poco antes de saber, Jesús, a los Cielos, congregó a sus apóstoles y les dijo: Siacul misi me Pater et ego misito vos. Obispos, como mi Padre me envió, así yo os envío. Y el Evangelio, aún, añade de esta otra magnífica metáfora, cuando, Jesús, después de extender las manos sobre sus discípulos, vacía, en ellos, su aliento divino, con estas palabras: «Accipite Spiritum Sanctum, id por el mundo, gobernad la Iglesia».

Dignidad cuya importancia se acrecienta más teniendo en cuenta que en virtud de la organización de la Iglesia, el Obispo no es solo el Pastor de un solo rebaño, es, junto con los otros Obispos, y el Papa, (primero entre los Obispos) Pastor de la Iglesia universal.

Y también ejerce en su Iglesia, la triple prerrogativa de enseñanza, ministerio y gobierno, siendo bajo el primer aspecto, Doctor, antes que Pastor, administrando los Sacramentos, bajo el segundo aspecto, y dando, bajo el tercero, sus leyes, que regirán, aún con sus sucesores, hasta su degeneración por estos.

En resumen; el Obispo, que, por serlo, se encuentra colocado en un estado de preferente dignidad, posee también el poder de santificar a los demás, mereciendo por todo ello, y como homenaje a su dignidad, no solo la obediencia, sino el cariño de sus hijos.

Eso, por lo que hace a cada Obispo en particular. Pero reunidos, forman un organismo que se llama «comunicación», símbolo de que la caridad es el vínculo de la Iglesia y fuente de la comunión de todos los fieles, tan ligados a la comunión de los santos (fraternidad de fe en nuestro credo).

Por eso el «N.º», usado por el Obispo es representativo de individualidad y fraternidad. No hay en ellos igualdad por repartición (propiedad de los cargos en las demás esferas sociales), sino que hay participación real, dentro, siempre, de la unidad.

Admirable organización que emerge de esas palabras del Maestro: «El Padre que mira en Mi, es el que hace mis obras. Y yo también obra.

De ahí se desprende la razón de que cada iglesia particular, (cada diócesis) sea, no un pequeño Estado, sino una unidad con base sustancial, material de la fecundidad espiritual esparrida por la Iglesia.

Algunas he dicho: «Quién ve a Cristo, ve a la Iglesia Universal». Nosotros podemos decir: Quién ve al Obispo, ve a su Iglesia particular (en la Iglesia Universal). Obispo que seguirá viviendo en ella (en Iglesia) aún cuando ésta muere, porque tiene, consciente de sus misterios, continúa proveyendo, de titulares, las iglesias que mueren, para que si un día falleciera, se encuentren con su titular, que pueda resurgir su vida, con el sencillo saludo de «Dilemos ayer...».

VALERIANO P. FLORES ESTRADA.

SACERDOTES

Para sombreros finos, buena calidad y muy baratos; para arreglo de sombreros, por muy viejos que estén, recomendamos la sombrerería de Padiña Crespo. Gondomar, 11. (En la puerta hay un reloj).

SE VENDEN

a arriendos dos solares, justos o separados, de sobre 300 m² cada uno, en calle Goya, medianeros a la fábrica «La Constancia» (barrio de la Huerta de la Reina). Razón, señor Muñoz, Alta de Santa Ana, 1. — P-1

MARGARITA DE RODRÍGUEZ. CORDOBA.

RAFAEL DÍAZ
PINTOR
Calle de Castilleja, CÓRDOBA

TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - TELÉFONO 2122

Cabra

JUSTO HOMENAJE

Como decíamos en apuntes anteriores, el periódico local «El Popular», tuvo la feliz y patriótica idea de pedir al Ilustre Ayuntamiento, acordara en una de sus sesiones, dar título de hijo adoptivo de la ciudad, al actual alcalde y laureado escritor D. Ángel Cruz Rueda, cuya petición ha sido acogida con verdadero entusiasmo y simpatía por todas las clases sociales. Nunca se otorgará nombramiento más en ley y justicia, como defensor de los intereses morales y materiales que en esta hora este pueblo le confiere.

Bien merece el señor Cruz Rueda esta distinción, siendo acreedor a ello, como gobernante, publicista y amante del desarrollo de la cultura de Cabra.

Por lo cual y con verdadero entusiasmo nos adherimos a tan justa petición, honrándolo con tener un paisano de tanta solvencia intelectual y aislada honestidad.

NOMBRAMIENTO

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, ha sido nombrado gestor de este Ayuntamiento, nuestro amigo don Enrique Cabello Varela, nombramiento que nos llena de satisfacción, principalmente porque no es una prebenda, pero en cambio sí un reconocimiento oficial de la valía de tan estimado amigo.

Tenemos la seguridad de que el nuevo gestor, con su infatigable dedicación para el trabajo, con su clara inteligencia, con su autoridad que es norma de su vida, será un magnífico y leal colaborador de la obra de progreso emprendida por la actual corporación municipal.

DONJOTA.

POR UN HÉROE

A mi magroso sobrino, Maestro Díazgo Rioja, muerto en el frente.

Ya estás los dos en el cielo, héroes los dos hermanos, hijos buenos y cristianos, Dios dé a tus padres consuelo.

Regaste el patrio suelo, con tu sangre generosa, tu muerte ha sido gloriosa, y hoarada que tu vivir, así así hemos de morir, venga la muerte amorosa.

TOMÁS RIVERA DELGADO

Jefatura provincial de FET y de las Juntas

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo exterior de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser orientado solemnemente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

1.º Las Jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento núm. 15, pág. 180).

2.º Los que se encuentren en actos de servicio.

3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Entiéndese por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con correa.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considera como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—III Año Trienal.—El Jefe provincial.

Espejo

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Cuatro días son, sin contar con la práctica de preparación, los que el presbítero licenciado y profesor del Seminario de Sevilla don Manuel Milla Pérez, con nuestro cura párroco, ha dedicado a las ramas familiares de Acción Católica, y grandes han sido los frutos de los mismos, como pudo observarse en la reunión general que tuvo lugar el primer viernes de mes, a la que se acercaron unas 170 personas.

La Santa Miss, que fue dialogada por la Juventud, y en la que tomó parte, cantando una plegaria que conmovió los corazones, la bondad de Jesús es llena. Daquesa viuda de Osuna, resultó solemnisima.

A todas cuantas personas partici-

paron del Banquete Eucarístico se les fue entregando preciosas estampas, como recordatorios de los santos ejercicios, así como también bonitas medallas.

Dios quiera que esta lluvia de bendiciones que por mediación de los santos ejercicios ha caído en las almas beneficiadas perdure por mucho tiempo, porque mientras persistan, a cada uno podrá repetirse lo que Jesús dijo a Lázaro: «La dicha está en tu casa».

CORRESPONDENCIA

ados los que no lo realicen antes del próximo día 30.

La Adquisición de la misma se efectuará en las oficinas establecidas en la calle Alfonso XIII (Gobierno Civil Antiguo) en horas de 10 a 13 y de 16 a 19.

También se recuerda en evitación de responsabilidades, la obligación que tienen de participar todo cambio que se opere en la situación de sus vehículos, por venta, cambios de residencia, desgaste, etc., etc.—El Presidente.

Rafael González Quesada, Carrera de la Fuente, 14.

Antonio González, Compañía Benjamín.

Francisco González Castillo, Málaga, 8.

Sabastina González Barbero, Avenida Pablo Iglesias.

Manuel Gutiérrez Martínez, Margarita, 15.

Pilar Heredia Torres, Alconuria, 1.

De la Alcaldía

A LOS INTERESADOS

Para informarles de asuntos afectos a su exclusivo interés, se ruega la presentación en la Secretaría Particular de la Alcaldía y en horas laborables de oficina, a las personas siguientes:

Don Francisco García Bravo, don Roque Bernardo Pardos, don Fernando Villalón Coello, don Abdón Ferrer Guillén, doña Mercedes Pozo Jiménez, don Angel Gómez Medina, doña Isabel Díaz Pérez, doña Manuela Llado Reyes, don José Morales García, doña M. Juana Camacho Mario, don Sebastián Ruiz Duro, doña Dolores Fernández Bravo, doña Vicenta Fernández, don Claudio Martínez Martínez, don Francisco Ibarra Carmona, doña Carmen Huertas Ruiz, don Juan Seguera, don María López Burgos, doña M. Antonia Olivares Darillio, don Juan Manuel Gaona, doña Juana García Silveira, don Rafael Segura, doña Teodilia Sánchez, don Juan Sierra Ochoa, doña Pilar López Segura, doña María Esteban García, doña María Martínez, don José Antonio Díaz Ruiz, doña Isabel Perera Parra, doña Luisa Degado, Adelina García Alcántara, Carmen Alarcón Pérez, Bartolomé de la Rosa González, don Ramón Valero Caso, y personas o personas que conozcan el paradero del niño José Hurtado que en julio de 1936 formaba parte de la Compañía Española de Cinematografía de la Ciudad Lineal.

Junta Provincial de Transportes

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los propietarios de vehículos de tracción mecánica, que el día 1.º de los corrientes empiece el plazo concedido para la adquisición de la TARJETA de Requisa PROVINCIAL necesaria para poder circular, establecida por acuerdo de esta Junta, advirtiéndose que será sancionado

Lorenzo Nicolás García, Artilería Ligera, núm. 8

Francisco García, Morella, 41.

Manuel García Villanueva, Caserío de las Palmas.

José García Jurado, Joaquín Costa, 3.

Maria García Urbano, S. Luis, 6.

Manuel Gil Perdigones, Banco de Belmonte, 24

Antonio Gómez, Maestra, 3.

José Gómez Navarro, Ejército Castellar, 9

José González Palomo.

Francisco González Castillo, Cruz Roja, Oficinas.

Número suelto 15 ptas

Atrasado 30 ptas

Teléfono 2-6-1-4

Junta Provincial de Transportes

AVISO IMPORTANTE

Se previene a los propietarios de camiones requisados por el Ejército del Sur correspondientes a esta provincia, que el día 10 expira el plazo

concedido para la presentación de solicitudes referentes a la indemnización que pudiera corresponder a aquellos cuya requisita los dejó económicamente en situación precaria.

Debiendo tener presente que estas solicitudes han de ser presentadas por los interesados o personas de su confianza, acompañadas de los documentos necesarios, en las oficinas de esta Junta, Alfonso XIII (Gabinete Civil antiguo) en horas de 15 a 16.

EL PRESIDENTE.

Las obras del Beato Juan de Ávila

Se desean

Se desean las obras del Beato Juan de Ávila. Las solicita un soldado de E. pala.

Comuníquese el precio de las misas a esta redacción.

Apertura de las clases en el Colegio de Santa Victoria

Como todos los años darán comienzo las clases de alumnos externas, medio-pensionistas e internas en el mes de Septiembre y las de Segunda Enseñanza el 1.º de Octubre.

Se han instalado las aulas y comedores en los pisos del centro y superior, contando para la expansión de las colegiales, con la amplia azotea, jardines, patio y galerías.

Para la completa incomunicación con el piso bajo, entrará las visitas y alumnas por la puerta que lo hace la Acción Católica, donde hay una hermosa escalera que conduce a todas las dependencias de los pisos elevados.

También se dispone de ascensor independiente.

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefillos, 2 pesetas línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefillos 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 4'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

EN CUARTA PLANA

Anuncios entre la información de radio, 0'75 pesetas línea. Anuncio costante, 0'40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.º plana		2.º plana		1.º plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8		15		20, 25, 30		
2	9 » 6 1/2	10		20		25, 40, 50		
3	9 » 18	25		50		60, 80, 100		
4	13 » 13	40		60		60, 90, 105		
5	9 » 20	50		100		125, 150, 175		
6	13 » 20	75		125		150, 175, 200		
7	18 » 20	100		150		175, 200, 300		
8	23 » 27	125		175		200, 250, 400		
9	59 » 27	200		250		325, 400, 500		
10	media plana	300		500		600, 750		
11	54 » 41	600		750		1.000		En primera plana, abajo, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercero precio de 1.º.
								Las uortorias en 4.º plana precio de rebaja, con un 15 por 100 de rebaja.

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 y 14 céntimos.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, se les cobrará el 40 por 100.

Información por radio

De Nuestra España

La esposa del Caudillo

Ferrrol.

Llegó la Ilustre esposa del Caudillo acompañada de su hija y de su hermana doña Isabé.

Les acompañó el gobernador civil de la Coruña, don Julio Muñoz R. de Aguilar.

Visitó el «Galatea», buque escuela de nuestra Marina de Guerra.

Oyó misa a bordo, asistiendo también al Santo Sacrificio, el sacerdote Castro y el comandante del buque con toda su oficialidad.

El entusiasmo por parte de la marinería, al llegar a bordo la distinguida dama, fué extraordinario.

La distinguida dama entregó al almirante Castro, 30 000 pesetas, para las familias de los heróicos caídos en el «Baloncesto».

Este dinero es el producto de una corrida que organizó, con tal fin, el gobernador señor Muñoz,

Bélgica

París

Un despacho de Bruselas dice que el gobierno de Bélgica ha acordado nombrar un representante suyo cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

Donativo

San Sebastián

Ha entregado 20 000 pesetas como donativo para las necesidades del Ejército el señor Hurtado Amérigo.

Yanguas

Burgos

Llegó procedente de Roma el embajador de España cerca de la Santa Sede señor Yanguas M. xia.

Notas Eclesiásticas

El Papa

Roma.

Cincuenta cadetes pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de Falange, que están invitados por el Duce en el «Camp de Roma», fueron recibidos en la residencia de Castelgardo por S. S. Pio XI.

El Cardenal Hayes

Nueva York

El Cardenal Arzobispo de cuyo fallecimiento dimos cuenta ayer a nuestros lectores, ha muerto repentinamente.

La muerte le sorprendió mientras descansaba.

Se ha declarado un luto de cuatro días en el Estado, y todos los centros oficiales izaron la bandera a media asta.

Será inhumado el cadáver en la cripta del Altar Mayor de la Catedral de San Patricio.

S. S. Pio XI, tan pronto recibió la triste noticia, expresó su pesar y ordenó se dijera la primera misa por el querido sacerdote norteamericano.

El embajador de los EE UU en Londres, telegráficamente envió su pésame. El Gobernador del Estado, M. Lehman, estuvo en la capilla ardiente.

El Cardenal desaparecido en su Archidiócesis contaba, con 1 650 sacerdotes, era muy estimado en Nueva York por su caridad.

Alistrán a los fúnebres que se efectuarán en la Catedral de San Patricio, los Arzobispos de Boston, Chicago y Filadelfia,

Una Catedral en Tánger

Tetuán

Se celebró en la Alta Comisión una reunión a la que asistieron autoridades y representaciones de Ceuta, Tánger y Tetuán, bajo la presidencia del señor Belgrader.

Se trataba de la construcción de una monumental Catedral que por iniciativa del Caudillo se va a erigir en Tánger.

Había el autor del proyecto, arquitecto don José O. Jiménez quien dijo que el edificio será estilo Románico y que irá rematado por una cúpula semejante a la de San Pedro, en Roma.

Asistieron el Imo. Sr. Obispo de Gallipoli, el ministro de España en Tánger y otras personalidades.

El paso de la horda

Castellón

En Alcolea vivió hace más de un siglo el venerable Juan Bautista Beltrán, párroco que llegó a las altas cumbres del vivir honesto y religioso y en cuyo cadáver se vieron las huellas de la Pasión de Cristo.

Previo el oportuno proceso la Santa Sede otorgó al título de Venerable y sus cenizas durmieron en un sepulcro existente en la que fechó su parroquia.

Pero llegaron los salvajes y arrasaron la Iglesia y destruyeron el sepulcro y los restos roideros por la iglesia.

Dios que tanto se ha valido siempre de las misericordias de los niños para hacer prodigios, hizo que un pequeño se filtrara en la Iglesia con los rojos, y ese niño recogió los huesos y los llevó guardados dos años hasta que las tropas de la católica España tomaron Alcolea en nombre de Franco.

Ahora trae los huesos a donde antes estuvieron y se celebra en la horca una función religiosa.

El mismo niño guarda y conserva unos autógrafos del sazón que está bien en un libro.

De los jesuitas

Granada.

El Observatorio Astronómico y estación hidrométrica que un jesuita profundo adquirió para su Orden y que tanto bien ha hecho en el mundo Clásico hasta que la república se inventó de ello, ha vuelto a poder de la Compañía.

Los ingenieros del Instituto Geográfico que al recibir el encargo de dirigir estos centros pusieron algún reparo en ello, y solo lo hicieron por obedecer la orden, han tenido una gran satisfacción en devolverlos a sus legítimos dueños.

Funerales

Pamplona.

Con motivo del aniversario del asesinato por las hordas rojas de don José María Benítez, jefe de la minoría parlamentaria vasco-burguesa, cuyo hecho ocurrió en el fuerte de Granda Júpiter, se han celebrado en sufragio de su alma solemnes funerales en ésta.

Recuperación de Bibliotecas de España

Vitoria.

El Servicio de Recuperación Artística ha recuperado en Lérida más de 30 bibliotecas y 16 archivos, cuyo valor es de varios millones de pesetas. Entre lo salvado figura el libro de Luis Utrera, con maravillosas miniaturas hechas con el auxilio de lapiz.

El archivo de la Catedral de Roda y Lérida hace un conjunto de más de medio millar de libros.

Movilización francesa

Londres.

El Gobierno francés ha cancelado los permisos concedidos a todos los oficiales, suboficiales y soldados pertenecientes al Ejército y Aviación y ha movilizado al mismo tiempo a los reservistas de varas reemplazos.

Oficialmente se dice que no se trata de ninguna clase de movilización y que se trata únicamente de ciertas medidas de seguridad que Francia se ve obligada a adoptar en vista de la situación internacional.

Se asegura al pueblo que no hay motivo para alarmarse y que la calma es esencial para mantener la paz.

En Londres se afirma que las tropas movilizadas por Francia son destinadas a la defensa de las líneas Maginot.

Se sabe también que han sido llamados a sus destinos los fasciosos civiles de las Prefecturas que deberán regresar inmediatamente a sus destinos, así como los jefes de Negociados y Departamentos de los Ministerios que se hallan en vacaciones.

Francisco Viquera Zurbarán

Corredor Colgizado de Comercio

Vaca de Alfar, 22

(Frente al Banco de España)

En Chile hay un golpe de Estado

Buenos Aires.

Noticias que se reciben de Santiago de Chile, acusan un movimiento insurreccional por los amigos del general Ibáñez.

Hay tiroteo en las calles del centro. Noticias de origen gubernamental dicen que el Gobierno no ha comprendido el movimiento que esperaba y para el que había tomado medidas.

El enemigo atrincherado

Santiago de Chile.

Los amigos del general Ibáñez, al lanzarse a la revuelta, contaban con muchas amiralidades.

Persiguidos por las fuerzas leales, se hicieron fuertes en la Universidad y en el edificio de Seguros Sociales, que está cerca del Palacio del Gobierno.

La policía persigue a los revolucionarios y escurrida del barrio del Gobierno.

Cae la Universidad

Santiago de Chile.

Las tropas del Gobierno son dueñas de la ciudad.

El Palacio de Seguros

Santiago de Chile.

Se ha reanudado el tráfico en la ciudad.

Las tropas del Gobierno se han asentado del edificio de Seguros Sociales.

Estado de guerra

Santiago de Chile.

La Cámara de los Diputados ha acordado declarar el estado de guerra.

EL ZAR ROJO

Preside el consejo supremo de los "moritos"

Estocolmo

Según informes de Moscú, en la apertura de la última sesión del consejo supremo soviético, se ha podido hacer una idea del alcance de las recientes separaciones de los enemigos del pueblo—léase anarquistas—en las filas de los altos dignatarios del bolchevismo. Nueve, entre veinticinco comisarios del pueblo, labradores y de los cuatro vicepresidentes, únicamente dos estaban presentes. Los asistentes—mejor dicho—los supervivientes, se reunían uno a otro para discutir la forma de extinguir la angustia que les dominaba y—por lo que se refiere—el más abatido y preocupado era Litvinov.

Stalin—que vestía traje blanco y calzaba botas altas—tenía en su rostro,—escribe un diario—, cara expresión diabólica.

Cuando entró en la sala, que había estado hasta entonces invadida por un silencio de tumba, estalló una ovación que duró diez minutos: habría durado aún mucho más, porque ninguno de los presentes tenía el valor de ser el primero en dejar de aplaudir y de gritar entusiasmado.

Perdió el Z. r. rojo—después de haber mirado a su alrededor—hecho caso omiso de la ovación por un gesto resuelto y brusco.

Miscelánea

En Rusia

Varsavia

En Moscú han sido detenidos 110 oficiales y comisarios, 50 han sido fusilados.

Un oficial al ser detenido disparó contra los policías, hiriendo a uno gravemente.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para poder llegar el periódico a lugares de reunión de las clases medianas.

Los rojos

Cinco aviones en Cervera

París.

A las 9:45 de ayer, cinco aviones rojos españoles se hicieron ver sobre Cervera, sobre cuyos alrededores volaron durante algún tiempo.

Las baterías antiaéreas francesas hicieron fuego sobre los aparatos, sin tocarlos, volviendo entonces los colas los nublos y desapareciendo en dirección a Rossas.

Proceso

Barcelona.

En la primera quincena de este mes se verá el proceso seguido contra el Poni.

Los comunistas tienen interés en ello, porque tras él vendrá una vida más precaria del Gobierno.

Empresitito rojo

París.

El gobierno rojo de Barcelona está descontento con los círculos económicos franceses, porque éstos se niegan a facilitarle un empréstito con la garantía de las minas de Almadén.

Los franceses ante la ofensiva de los nacionales por aquel sector han contestado que el momento no es el más propicio.

E: empréstito era para comprar armamento.

Alemania

Un discurso

Stuttgart.

El doctor Goebbels ha pronunciado un discurso con motivo de la visita de los alemanes residentes en el extranjero.

Ha dicho que deben venir para conocer la verdad contra las mentiras que esparrasan los enemigos de la Alemania Nacional socialista.

Alemania es hoy una potencia de primer orden.

Que se conviertan nuestros enemigos que con el odio no se puede combatir, sino con fuerza.

Alemania posee hoy hombres nobles y con su Führer, del cual hizo un gran elogio, camina hacia su progreso.

Núremberg

Anoche, después de la recepción en el Ayuntamiento, se dirigieron todas las autoridades al teatro, donde asistieron a la representación de los maestros cantores.

A la derecha del palco del Führer, se sentaron los diplomáticos y a la izquierda los jefes fascistas.

Prensa francesa

París.

La prensa se ocupa del Congreso de Núremberg.

Hebón de Hitler y de sus organizaciones.

Afganos preguntan si del Congreso saldrá o no el estigmatamiento de la situación europea.

Otros periódicos se ocupan de la movilización de Núremberg y de las concesiones que dicen va a hacer el Gobierno de Praga y recomienda mucha vigilancia y sangre fría y tomar medidas de precaución.

La D. N. B.

Berlín.

Comienza la llamada a filas de los reservistas franceses.

Dice que Alemania no negó a nadie el derecho de que defendiera sus fronteras. Tampoco se preocupó por las filas Maginot.

Claro está que Alemania pudo tomar análogas medidas, pero no las ha tomado, ni las considera como amenazas.

Consejo

Londres.

Se ha celebrado Consejo de ministros en Praga, en el que han decidido at